

# 2015年国考降温 报名总数与竞争比例双降

最热职位2669:1,远不及去年的7192:1;4.5万人争抢江苏771个职位

昨天傍晚6点,2015年国考网上报名收官。昨晚9点,国家公务员局正式发布,本次国考共有205.7万人次报名,131.7万人通过资格审查,还有13.8万人正由招录机关进行资格审查,资格审查工作将于10月26日18:00结束。现代快报记者了解到,2015年国考报名人数“缩水”已成定局。与招录人数创纪录相反的是,通过审核的人数,比不上去年同期的140万人、前年同期的136万人。由此可见,“公考热”终于降温了!

现代快报记者 项凤华

## 全国 最热职位竞争比例远不及往年

本次国考,最热区域是“中央国家行政机关”,招429人,截止到下午5点半时,报名人数已达到94502人,竞争比例高达220:1。报名最集中的行业系统是海关和国税。比如,宁波海关隶属海关的“监管(一)”职位,招6人,通过审核的有7645人;上海海关区内隶属海关办公综合部门“办公综合”职位,招7人,有5662人通过审核。

截至昨天,现代快报记者发稿

时,全国达到“千里挑一”竞争度的职位有15个。其中,中央国家机关政府采购中心“采购三处副主任科员及以下”,该职位招2人,从头热到尾,竞争比例达到2669:1;其次是,国家工商行政管理总局商标局“国际注册处主任科员及以下”,竞争比例为2210:1。

但去年同期,最热职位竞争比例7192:1,以及前年的9567:1相比,明显“逊色”许多,今年创下自2010年国考开始的最低值。

## 江苏 4.5万人争抢771个职位

在2015年国考招录人数增加,创历史纪录的背景下,江苏计划招771人,增幅近3成。截至昨天6点报名结束,已有4.5万人取得了笔试入场券,其中国税,有1.5万人报考,占了大头,竞争比例约为50:1。通过审核人数第二多的部门为江苏出入境检验检疫局,6724人报考,竞争比例为87:1。

江苏有4个职位达到“千里挑一”。竞争最激烈的是,中国第二历史档案馆“利用处主任科员及以下”两个职位,一直遥遥领先,竞争比例分别达到1295:1和1236:1。

## 分析 “公考热”降温,考生报名理性了

昨天报名截止时,竞争比约为60:1,而去年同期的竞争比约为70:1。有热就有冷,目前还有140个职位无人报考,其中江苏有2个,分别是出入境检验检疫局与气象局。

在昨天人社部2014年第三季度新闻发布会上,人社部新闻发言人李忠介绍,初步预计,今年资格

审查合格的人数比去年有所下降。

他分析,下降主要有三方面原因:一是职位的设置更加科学合理了。今年招录机关对招录职位的描述更加具体,资格条件设置更加详细,减少了考生的盲目选择,有效地引导了考生的报名。据统计,竞争比超过1000:1的职位,比往年

大幅度减少了,往年因为岗位设置,有些考生有点盲目,出现了数千人比一的情况,今年这个情况大幅度减少。

二是考生报名更趋理性。“大家也都注意到了,这几年社会媒体对公务员职业的分析报道在增多,考生对公务员的职业也可以说有

了更深入的了解,以前出现的跟风报名的情况在减少,今年的报名更趋理性。”

三是今年更加注重报名的诚信机制建设,更加严格报名纪律。以前可能有些不符合报名条件的,报个名试一试,现在这种情况大幅度减少了。

# 南京新街口拟增加一条南北向地铁

是贯穿洪武路?还是在一号线下再挖一条?目前还不确定

随着地铁建设的加快,公共交通分担率越来越大,可是奇怪的是,小车仍呈爆发式增长,到底哪里出了问题?昨天,第一届“健康交通·健康城市”论坛在南京召开,就“公共交通引导城市可持续发展”进行了讨论。据介绍,南京即将启动第二轮“南京交通白皮书”的编制,新街口有望再增加一条南北向地铁。

现代快报记者 毛丽萍

## 公交优先走进了误区?

一味地强调公交优先,对还是不对?昨天,国内知名交通专家全永燊及住房和城乡建设部城市交通工程中心主任马林都提出了这样的困惑,“为什么公交分担率高了,小车保有量却还在迅速增长,原因是什么?”

马林认为,公先优先发展的本质是统筹城市开发与公交系统建设,建立两者相互融合、相互依存的新型城市发展模式,支撑城市土地紧凑节约使用、低成本建设,而不是单纯地增加公交设施规模,盲目提升公交分担率。“把公交优先发展仅仅理解为公交系统自身的建设和公交出行分担率的提升,却忽视了城市规模、形态、空间布局对公交需求生成影响的最基本的辨识,不仅不能有效地促进公交与城市发展的协

调,而且也增加了城市发展的成本。”

## 南京地铁快线要增速

轨道交通,越来越受青睐,目前国内更多二三线城市也将轨道建设列入日程,像乌江、义乌等城市已经开始申报轨道建设计划。

昨天,深圳交通规划专家林群提及城市轨道交通功能层次时表示,按照车辆和线路条件、客运能力和平均旅行速度,城市轨道交通分为地铁、轻轨、单轨、有轨电车、磁悬浮、自动导向轨道及市域快速轨道交通等7个系统。目前,南京建有地铁、轻轨、有轨电车及市域快线等。不过,南京城市与交通规划设计院的院长杨涛会后提出,南京的快线还不够快,“理想的轨道通勤出行时间为30分钟,出行上限时间为60分钟,机场线现在时速虽然比其他线

路快,但从南京南站到机场,需要40分钟,从新街口出发,差不多就要1小时,我觉得这条快线从新街口到机场控制在40分钟左右是最合适的。”

他说,在国外,机场线大多是特殊的,如果中间设站,边上也设有越行线,保证一站直达。他透露,在下一轮交通规划设计中,南京轨道快线,他会建议提速,时速达140~160公里。

## 新街口有望再增加一条地铁

单位在新街口,坐地铁上下班的人,相信都会有这样的抱怨:太挤了,尤其是号线。

对于这种现象,交通专家们并不是没有关注,昨天,杨涛就坦言,一、二号线太拥挤了,“越到市中心越挤。”他认为,现在的土地资源越来越宝贵,新街口寸土寸金就更别

提了。“目前开通的线路已经不支持新街口高强度开发,怎么办?”杨涛透露,待三号线通车后,看一下对新街口客流有没有分流,如果没有,那么就有必要重新开辟一条轨道线路。

他告诉现代快报记者,南京已启动第二轮交通白皮书的编制,加密地铁将是一块内容。根据初步设想,新街口加密线路,一种选择是沿洪武路铺设,另一种是在原一号线下面深挖,“南京地铁埋深并不深,基本在地下20米左右,深挖不是问题。”他说,像莫斯科地铁一般没在地下70米处。

现代快报记者了解到,目前,这号线还在酝酿过程中,没有具体线路,但确定是南北向。其实,在地铁规划设计中,南京曾经有过一次主城加密,13号线,就是为珠江路量身定做的。



## 双休晴暖 下周降温

快报讯(记者 刘伟伟)这两天的雾霾,在徐徐的风中得到缓解,这个双休日,全省天气晴好,最高气温可达28℃。

双休日的天气,雾霾可能还会出现,但应该不会像前几天那么严重。不仅如此,下一股冷空气已经蓄势待发了。根据省气象台预报,下周一全省将受冷空气影响,最高温降至22℃,秋天又往前走了一步。而且,这样的大风降温天气,驱雾散霾没什么问题的。

## 南京三日天气

今天	晴转多云,偏南风3级,13~27℃
明天	多云,14~28℃
后天	晴到多云,15~22℃



根据10月24日省环保厅卫星遥感监测和现场巡查情况,截至17:30,全省未发现秸秆焚烧火点。

## 下个闰九月要等95年

快报讯(记者 刘伟伟)昨天是农历闰九月初一,而上一次闰九月出现在1832年,距今已有182年,而下一次再次遇到闰九月则要等到2109年了。

根据民俗约定,传统节日“过前不过后”,因此今年的重阳节只有一个,闰九月并不设置重阳节。而受到闰九月的影响,明年春节将会来得比较晚,要在2015年2月19日才迎来正月初一,这也是在21世纪里最晚的一个春节。

## 《南京市城市执法事项目录》公布,涉896项执法事项 涉绿化的行政处罚权划归城管部门

快报讯(记者 鹿伟)擅自移植树木,擅自损毁草坪,擅自迁移古树名木或者因养护不善致使古树名木受到损伤或者死亡的,今后将由城管部门来处罚。昨天,南京市政府法制办公布了《南京市城市执法事项目录》,共涉及10个执法部门896项执法事项。现代快报记者注意到,涉及城市绿化的13项行政处罚权全部给了城管部门。此前,这些行政处罚权都归绿化行政主管部门管。

据悉,南京城市执法事项由以城市管理部门为主,扩展到城乡规划建设、市政设施、市容环卫、道路交通、生态环境、物业管理、应急处置等七个领域中与城市执法密切相关的事项。目录中包括城乡规划建设类144项,市政设施类82项,市容卫生类83项,道路交通类406项,生态环境类125项。

## 赣榆金秋经贸洽谈会 揽资50.7亿元

快报讯(记者 王晓宇)昨天,2014年江苏沿海开发·赣榆金秋经贸洽谈会拉开帷幕。国内外近百家重量级企业负责人齐聚连云港赣榆区。本次经洽会促成签约项目22个,总投资50.7亿元。